

पत्रकार दिन

जगाच्या स्पर्धेत टिकण्यासाठी पत्रकारांना आधुनिकतेशी जोडून घ्यावे लागेल. पत्रकारितेत येताना जी झापडे डोळ्यावर होती ती काढून स्वतःला सिद्ध करावे लागेल. मुद्रित माध्यमे पुढील काळातही जिवंत राहतील. प्रत्येक क्षेत्रातील जुजबी ज्ञान तरी पत्रकारांना ठेवावेच लागेल. अन्यथा ते पुढील काळात या क्षेत्रातून बाद होतील, असे प्रतिपादन प्रा.प्रवीण सूर्यवंशी यांनी केले.

केसीई संस्थेच्या अमृत महोत्सवी वाटचालीनिमित्त मू.जे.महाविद्यालयातील जनसंज्ञापन व वृत्तविद्या विभागातर्फे पत्रकार दिनानिमित्त धुळे येथील विद्यावर्धिनी सभा संस्थेचे कला, वाणिज्य, विज्ञान महाविद्यालय येथील जनसंवाद आणि पत्रकारिता विभागप्रमुख प्रा.प्रवीण सूर्यवंशी यांचे "पत्रकारिता : काल, आज, उदया" याविषयी व्याख्यान आयोजित करण्यात आले होते. यावेळी ते बोलत होते. अध्यक्षस्थानी प्राचार्य डॉ. उदय कुलकर्णी तर प्रमुख पाहुणे म्हणून उपप्राचार्य डॉ.सुरेश तायडे, विभागप्रमुख प्रा.विश्वजीत चौधरी उपस्थित होते.



सुरुवातीला आद्य पत्रकार बाळशास्त्री जांभेकर यांच्या प्रतिमेला माल्यार्पण मान्यवरांनी केले. प्रस्तावनेत कार्यक्रमासाठी भूमिका प्रा. चौधरी यांनी सांगितली. यावेळी महाविद्यालयातून एमसीजे अभ्यासक्रमात प्रथम तीन आलेल्या अनुक्रमे परमेश्वर थाटे, गोपाळ मराठे, रंजना अडकमोल या विद्यार्थ्यांचा आणि शिक्षण बीट पाहणा-या दैनिकातील प्रतिनिधींचा देखील सत्कार करण्यात आला.

यावेळी प्रा.सूर्यवंशी म्हणाले की, हस्तलिखित पत्रकारिता ते सामाजिक माध्यमातील पत्रकारिता हा पत्रकारितेचा प्रवास आहे. बातमीमागील बातमी जेव्हा तुम्ही शोधता तेव्हा भविष्यातील परिणामांचाही विचार करावा लागतो. माहितीचा प्रचार प्रसार वेगवान व्हावा हा उद्देश असतांना मात्र माहिती तपासण्यासाठी साधन व यंत्रणा उपलब्ध नाही. त्यामुळे विपरीत घटना घडताहेत. माध्यमे कुठलीही असो त्यातील विश्वासार्हता तपासावी लागते.



मीडियात आर्टिकल बँक तयार होत असून ती पत्रकारांना बेरोजगार करणार आहे. यावर उपाय म्हणजे पत्रकारांनी स्वतः बँक तयार करावी. आकलनक्षमता, निरीक्षण, संशोधन आणि स्मरणशक्ती यावर पत्रकारांनी भर दिला तर ते नक्कीच मीडियात तग धरतील, असेही प्रा. सूर्यवंशी म्हणाले.

अध्यक्षीय भाषणात प्राचार्य डॉ. कुलकर्णी यांनी, पत्रकार जीव धोक्यात घालून काम करतात, त्यामुळे त्यांनी स्वतःला जपावे असे सांगत पत्रकारांसाठी मोफत योगा शिबीर घेतले जाईल असे सांगितले.

सूत्रसंचालन संदीप पाटील आणि आभार मनोज पावरा यांनी केले. कार्यक्रम यशस्वीतेसाठी प्रा. प्रशांत सोनवणे, केतकी सोनार, मनोज बिर्हारी, प्रियंका अहिरे, सागर बाविस्कर, दीपक कोळी, गजानन खर्डे, सावन वळवी, रविंद्र स्वामी, निवृत्ती पाटील, हमीद बारेला, संदीप माळी, वसंत सपकाळे, शरद मोरे यांनी परिश्रम घेतले.